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PREFEITURA MUNICIPAL DE PENEDO
CONCURSO PUBLICO

CARGO de Nivel Superior

PROFESSOR DE MATEMATICA

PROVATIPO

Prefelture de PENEDO / Bl [:

~

FUNDEPES

Provas de Portugués,
Informatica e Conhecimentos Especificos.
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INSTRUGOES GERAIS

—t

Este Caderno de Questdes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.

Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de
identificagao.

3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeracao das questoes e a paginacao
estdo corretas. Verifique também, se contém 40 (quarenta) questdes objetivas com 05
(cinco) alternativas cada, caso contrario comunique imediatamente ao Fiscal.

4. Vocé dispoe de 3h (trés horas) para fazer esta prova. Faca-a com tranquilidade, mas
controle seu tempo. Esse tempo inclui a marcagao da Folha de Respostas das
questdes objetivas. Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova apos
decorridas 2h (duas horas) do seu inicio.

5. Aoreceber a Folha de Respostas, confira seu nome, numero do seu documento de
identificacao e cargo escolhido.
Em hipdtese alguma lhe sera concedida outra Folha de Respostas.

Preencha a Folha de Respostas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta.
Na Folha de Respostas, preencha completamente o circulo correspondente a
alternativa escolhida, conforme modelo: A B C D E

1000 @0

8. Sera atribuido o valor ZERO a questao que contenha na Folha de Respostas de questdes
objetivas: dupla marcacao, marcacao rasurada ou emendada, ndo preenchida totalmente
ou que nao tenha sido transcrita.

9. Acorregdo da prova objetiva sera efetuada de forma eletronica e considerando-se apenas
o conteldo da Folha de Respostas.

10. Caso a Comissao julgue uma questao como sendo nula, seus pontos serao atribuidos a
todos os candidatos.

11. Nao sera permitida qualquer espécie de consulta.

12. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questoes, juntamente
com a Folha de Respostas e assine a Lista de Presenca.

13. Nas salas que apresentarem apenas um fiscal, os 3(trés) ultimos candidatos somente
poderao ausentar-se juntos da sala de prova, ap6s assinatura da Ata de Encerramento.

N

N o

Boa Prova!

J

\

['N° do documento de identificagdo: ] [Assinatura do(a) candidato(a):

Penedo/AL, 16 de maio de 2010.

(@ICOPEVE

UNIVERSIDADE FEDERALDEALAGOAS




4

(]
@

Assinale a opg¢éo falsa quanto as informacgodes referentes ao
texto abaixo.

“Testa de ferro é o individuo que aparece como
responsavel por um negocio, firma ou transagdo que os
interessados reais controlam dissimuladamente, mantendo-se
no anonimato. Em outras palavras, alguém que assume uma
posicao nominal de lideranga, mas ndo tem o poder efetivo.”

(Lingua Portuguesa. 2010. p. 63)

A)
B)

C)

D)

E)

A)
B)
C)
D)
E)

O verbo controlar (linha 3) é transitivo direto.

A classificagdo da palavra que (linhas 1, 2 e 4) é de
pronome relativo.

A expressédo por um negocio, firma ou transagao (linha 2)
€ complemento nominal.

No ultimo trecho (linhas 4-5), ha um periodo composto por
coordenagéo e subordinagao.

A expressao de ferro (linha 1) € complemento nominal.

Assinale a opgao que completa adequadamente as lacunas
dos periodos seguintes.

iremos parar com tamanha corrup¢do de nosso

politicos?”

“E ha também o sentimento de que foi traido por aqueles
confiou [...]”

“Cheguei a faltar as aulas e a deixar de estudar matérias
sempre gostei por conta do stress com as notas

[..]”
“A primeira etapa comega em Fernando de Noronha,
chegam os cadaveres.”

Onde — em que — as quais — aonde
Aonde — a quem — das quais — onde
Onde — a quem — que — onde
Aonde — em quem — de que — onde
Aonde — que — que — aonde

Dados os periodos seguintes, quanto a concordancia verbal,
“No centro do escandalo esta José Sarney e sua familia.”

“Formar engenheiros e ampliar o ensino pode resultar em
mais pesquisas.”

“Tao grande é o fascinio que despertam os mecanismos
que regulam a nossa linguagem quanto a variedade de
abordagens que podem ser usadas para estuda-los.”

“A arte de combinar bebidas de primeira linha com
ingredientes que vao do caviar as frutas exéticas estd em
alta. E o que mostra a variedade e os precos dos
coquetéis mais exclusivos encontrados em cardapios de
cidades como S&o Paulo e Rio de Janeiro.”

ha violagdo em

A)
B)
C)
D)
E)

I, 1l elV.

I, 1,1l elV.

| e ll, apenas.

I, apenas.

Il e IV, apenas.

A)
B)
C)
D)
E)

A)

B)

C)

D)

E)

A)
B)
C)
D)
E)

¥/ Prefeitura Municipal de Penedo (16 - MAI- 2010)
PORTUGU ES 4. Assinale a opgdo que completa adequadamente as lacunas

dos periodos seguintes.
“Para entender melhor alguns erros sao tao
frequentes, é preciso ter em mente fenbmenos que vao
além de regras estabelecidas.”

“Como e a economia brasileira ird crescer a um
ritmo de 5% ao ano até 2020, num cenario inédito de
desenvolvimento?”

“Primeiro, foi a CSN. Agora é a Camargo Corréa que quer
a portuguesa Cimpor. Saiba ela é tao cobicada.”

“Em Criagdo imperfeita, o fisico Marcelo Gleiser explica

jamais se chegara a uma teoria capaz de explicar
tudo o que existe no universo — e nem mesmo faz
sentido buscéa-la.”

por que — por qué — porqué — por qué — porqué
por que — por que- Por que — porqué — por que
porque — por que — por qué — porque — porque
por que — por que — por que — Por que — por que
porgue — por qué — por que — porque — porqué

Indigue a opgcdo cujo texto estd com a redagdo mais
adequada a norma-padrdo da lingua portuguesa,
considerando pontuagdo, vocabulario, concordancia e
regéncia.

“Na década de 70, a proporcado de mulheres atingidas por
enfarto ou AVC, era de uma para 10 homens no Brasil.
Hoje, essa relagdo ja é de uma para 2,4 homens, segundo
dados do Ministério da Saude, que apontou o substancial
crescimento de problemas cardio-vasculares na populagao
feminina.”

“Uma ideia fundamental por traz do iPad, & transmitir as
pessoas que o utilizam a sensagdo de que o aparato fisico
nao existe. Uma nova tecnologia multi-toques tornou sua
tela ainda mais sensivel ao movimento dos dedos que a de
um iPhone.”

“O numero de brasileiros que viajam de avido dobrou nos
Ultimos cinco anos. A noticia somente ndo € melhor porque
0s viajantes sdo submetidos a momentos infernais nos
superlotados aeroportos do Brasil.”

“Estudantes que cometem crimes assim deveriam se
envergonhar de suas atitudes e serem gratos aos
profissionais que tentam ensina-los.”

“No fim de 2008, o Greenpeace fez uma gritaria danada na
Bahia para denunciar uma situagdo que parecia aterradora.
Todo o lencol freatico de Caetité — Unico municipio do pais
aonde ha uma mina de uranio — estaria contaminado por
radiacdo.”

No periodo “Poucas horas depois dos atagues no metr6 de
Moscou, o presidente americano Barack Obama ligou para
0 seu colega russo Dimitri Medvedev e ofereceu ajuda para
cacar os culpados.”, qual a fungdo sintatica das
expressoes em negrito?

complemento nominal — vocativo — adjunto adverbial
adjunto adverbial — aposto — complemento nominal
complemento nominal — adjunto adnominal — objeto indireto
adjunto adnominal — vocativo — complemento nominal
adjunto adverbial — aposto — adjunto adverbial

Nivel Superior - PROFESSOR DE MATEMATICA
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7. Quais os numeros entre parénteses gue ocupam uma
virgula pontuando adequadamente o texto abaixo, de
acordo com a norma-padrao da lingua portuguesa?

“A essa escrita falseada (1) falta um processo de retorno (2)
pois falta (3) igualmente (4) um leitor & vista (5) ou mesmo
simulado.”

A) 2-4-5

B) 1-2-3-4
C) 2-3-4

D) 1-2-3-4-5
E) 2-5

As questoes 8 e 9 referem-se ao texto seguinte.

16 - MAI - 2010

As questoes de 10 a 12 referem-se ao texto seguinte.

“Qualquer conhecimento do mundo implica uma construgdo de
sentido. As coisas ndo se apresentam para o ser humano de
forma imediata, natural ou objetiva. Ele as recria por meio de
sentido, transformando-as de elementos insignificantes em
objetos carregados de significagcdo cultural. O mundo do ser
humano é sempre um sentido do mundo” (RUIZ, Castor
Bartolomé. Os paradoxos do imaginario. Sao Leopoldo,
RS: UNISINOS, 2002, p. 59).

Havia arroz sem colorau, couve e pdo. Sobre a toalha
havia também copos cheios de vinho ou de agua mineral,
sorrisos, manchas de sol e a frescura do vento que sussurrava
nas arvores. E no fim de tudo, houve fotografias. E possivel que
nesse intervalo tenhamos esquecido uma encantadora linguigca
de porco e talvez um pouco de farofa. Que importa? O lombo era
0 essencial, e a sua esséncia era sublime. Por fora era escuro,
com tons de ouro. A faca penetrava nele tdo docemente como a
alma de uma virgem entra no céu. A polpa se abria, levemente
enfibrada, muito branquinha, desse branco leitoso e doce que
tém certas nuvens as quatro horas da tarde, na primavera. O
gosto era de um salgado distante e de uma ternura quase
musical (Rubem Braga).

8. Das informagdes a seguir, uma nio traduz corretamente o
sentido do texto. Identifique-a.

A) Ao subverter o carater sublime e poético do objeto descrito,
0 autor estabelece uma relagdo assimétrica entre os
diversos sentidos pelos quais os objetos se definem.

B) Em seu carater alimentar, o lombo, contrariando-se a
descricdo banal, é revestido de uma acepgdo poética
inusitada.

C) Se o lombo era essencial, o conjunto dos outros elementos
que compunha o banquete da-se apenas num formato
coadjuvante.

D) Numa mistura de objetos visuais e metaforas, o autor
descreve a parcela animal posta a mesa em tom sublime.

E) Abdicando das fronteiras que definem as diferengas entre a
subjetividade e a objetividade, o autor evidencia sentidos
sinestésicos na composigao de um contexto poético.

9. O autor diz: “O lombo era o essencial’, que, considerando-se
o contexto, traduz-se em:

A) avultava-se o carater sublime do lombo.

B) no conjunto de tudo posto a mesa, o lombo também era
importante.

C) se havia o lombo com tons de ouro, sua essencialidade era
sublime.

D) a carne transcende de sua condigcdo essencialmente animal.

E) se havia olombo, as outras comidas eram prescindiveis.

40. Para o autor, o mundo do ser humano é uma construgéo
A) imperfeita das coisas, um simulacro.

B) de sentidos que se processa num vislumbre indireto das
coisas.

C) essencialmente simbdlica,
conceito das coisas.

fundamentada no provavel

D) que se elabora a partir da recriagdo das coisas numa
perspectiva simbolica.

E) de simbolos que subverte a originalidade dos valores
essenciais da realidade.

11. Nas versoes da frase “Ele as recria por meio de sentido”,

ocorreu uma subversdo da norma culta em:

A) as coisas sao recriadas pelo ser humano por meio do
sentido.

B) o ser humano recria as coisas por meio de sentido.

C) para o ser humano, recriam-se as coisas por meio de
sentido.

D) por meio de sentido, ele recria as coisas.

E) por meio de sentido, o ser humano, recria as coisas.

12. E também aceitavel para o primeiro periodo do texto a
seguinte estrutura:

A) Qualquer conhecimento do mundo implica na constru¢éo de
sentido.

B) Qualquer conhecimento do mundo implica construgao de
sentido.

C) Qualquer conhecimento do mundo
construgdo de sentido.

implica com uma

D) Qualquer conhecimento do mundo
construgéo de sentido.

implica-se numa

E) Qualquer conhecimento do mundo implica-se em constru¢éo
de sentido.

13. Qual opgéo contém pretérito perfeito do indicativo?

A) “Histérias em quadrinhos puderam ser trabalhadas com
criancas desde a tenra idade.”

B) “Histérias em quadrinhos podem ser trabalhadas com
criancas desde a tenra idade.”

C) ‘“Histérias em quadrinhos poderiam ser trabalhadas com
criancas desde a tenra idade.”

D) “Histérias em quadrinhos podiam ser trabalhadas com
criancas desde a tenra idade.”

E) “Histérias em quadrinhos poderdo ser trabalhadas com

criancas desde a tenra idade.”

Nivel Superior - PROFESSOR DE MATEMATICA
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As questoes 14 e 15 referem-se ao texto seguinte:

Nasci aqui mesmo no Rio de Janeiro, trés meses depois da
morte de meu pai, e perdi minha méae antes dos trés anos. Essas
e outras mortes ocorridas na familia acarretaram muitos
contratempos materiais, mas, a0 mesmo tempo, me deram,
desde pequenina, uma tal intimidade com a morte que
docemente aprendi essas relagbes entre o efémero e o eterno
(Cecilia Meireles).

14. Observe o fragmento: “Essas e outras mortes ocorridas na
familia acarretaram muitos contratempos”. Uma versao de
reescrita totalmente de acordo com a norma culta esta na
opgao:

A) Tiveram essas e outras mortes na familia, que acarretaram
muitos contratempos.

B) Essas e outras mortes, as quais ocorreram na familia,
acarretaram muitos contratempos.

C) Houve muitos contratempos nessas e noutras mortes que
ocorreram na familia.

D) Essas e outras mortes, acarretaram muitos contratempos
ocorridas na familia.

E) Acarretaram, muitos contratempos, essas e outras mortes
ocorridas na familia.

15. No fragmento “entre o efémero e o eterno”, hd um exemplo

de
A) metonimia.

B) antitese.
C) catacrese.
D) hipérbole.
E) sinestesia.

16 - MAI - 2010

INFORMATICA

16. A afirmacdo: “O Windows é um tipo de periférico de
hardware utilizado em servidores”, esta

A) incorreta, pois o Windows é hardware, mas nao periférico.
B) correta.

C) incorreta, pois o Windows nao é utilizado em servidores.
D) incorreta, pois 0 Windows é um software.

E) incorreta, pois o Windows € utilizado apenas em clientes.

17. Dadas as proposigoes

I. O atalho de teclas CTRL+R é normalmente utilizado no
Windows para recortar.

Il. O atalho de teclas CTRL+V é utilizado no Windows para
colar.

lll. O atalho de teclas do Windows Alt+Tab executa a acao de
alternar entre janelas.

Verifica-se que esta(ao) correta(s) somente

A) lell
B) llelll
c) I
D) Il
E) Il

18. Via e-mail, ndo ¢ possivel

A) enviar uma imagem como anexo.

B) enviar a mesma mensagem para mais de um destinatario.
C) anexar mais de um arquivo em uma mesma mensagem.
D) enviar uma mensagem para um destinatario oculto.

E) realizar conferéncias de video com mais de um usuario.

19. Sao exemplos de sites de busca:
A) Twiter e Yahoo.

B) Google e Yahoo.

C) Google e Orkut.

D) Orkut e Yahoo.

E) Google e Twiter.

20. Dados os itens abaixo

I. No enderego eletrbnico http://www.penedo.al.gov.br o
protocolo http indica que o site ndo é seguro.

II. Um site seguro e com envio de dados criptografados
possui, por padrdo, em sua URL a terminacdao SGR.

[ll. Um computador, mesmo possuindo um antivirus instalado,
ainda pode ser infectado por um virus.

Esta(ao) correto(s) somente o(s) item(ns)

A) lell
B) llelll
c) I
D) Il
E) lell

Nivel Superior - PROFESSOR DE MATEMATICA
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21.De acordo com as opgdes de Layout de imagens
encontradas no Microsoft Word 2003, na Janela Formatar
Imagem, enumere a segunda coluna de acordo com a

primeira.
12 coluna 22 coluna

1.

H ( ) Na frente
2.

H ( ) Atras
3.

— ( ) Comprimido
4.

f ( ) Quadrado
5.

H ( ) Alinhado

A sequéncia correta, de cima para baixo, esta na opgao
A) 1-2-4-3-5
B) 1-3-4-5-2
C) 4-3-5-2-1
D) 4-3-1-2-5
E) 1-4-5-2-3

A figura a seguir foi extraida de uma janela no Microsoft Word
2003 e serve como base para resolugao da questao 22.

22. Dadas as afirmagtes sobre a barra de Status,

oFormas~ N\ W [ O FE Al B @& - Z-A-= ==

4f8 Em 16,2 cm Lin 22 Col 20

,"'_', (4 @ Q i'_"‘ f“ﬁ Meus documentos

GRA ALT EST SE  Portugués (

r“ﬁ PREFEITUR.A DE ...

I. Ela fornece diversas informagbes sobre o documento,
como numero de paginas, posicionamento do cursor,
idioma a ser usado, tamanho do papel, orientacdo da
pagina etc.

Il. Clicando no botdo “R# abre-se a ferramenta de Gravar
Macro.

. O recurso ALT
pressionada.

pode indicar que a tecla ALT esta

IV. O recurso “E_ pode indicar que a fungao de Sobrescrever

estd ativa.

verifica-se que estao corretas

A) llelV, apenas.

B) I, lllelV.

C) lllelV, apenas.

D) Iell, apenas.

E) I, 1l elV, apenas.

16 - MAI - 2010

23. A insergao de um Hiperlink poder ser feita por meio do menu
Inserir. Uma outra maneira de usar este recurso que o Word
2003 oferece ¢é o atalho do teclado

A) Ctrl+L.
B) Ctrl+H.
C) Ctrl+K.
D) Ctrl+P.
E) Alt+H.

24, Para inserir um grafico no Microsoft Excel 2003, apéds clicar
no botao @ € necessario passar por 4 etapas listadas
abaixo, para concluir a insercdo. Enumere a segunda coluna
de acordo com a primeira.

12 coluna 22 coluna
12 etapa () Opgdes de gréfico
22 etapa () Local do gréfico.
32 etapa () Tipodo grafico
42 etapa () Dados de origem

A sequéncia correta, de cima para baixo, esta na opgao
A) 42-22_12_32
B) 32-42-12-22
C) 12-32-42_22
D) 12—-42-32-22
E) 32-42-22_12

A figura a seguir foi extraida de uma janela no Microsoft Excel
2003 e serve como base para resolugao da questao 25.

25. Para obter os resultados da coluna D, foi usada a funcéo
MEDIA. Analisando as opgdes, podemos concluir que todas
sao verdadeiras, exceto

Microsoft Excel - Pastal

@_1 Arquivo  Editar  Exibir  Inserir  Formatar  Ferramentas  Dados  Janela
HRREA" BENEE REN R AN TR A RN W
; ara -w -[NJz s |E[E]= A9 % m
A - #& Alunos
A E | C | o | E | F |
1 | Alunos I1° semestre 2° semestre Médias
| 2 |Ana g0 9.0 5,50
| 3 [Carlos 90 70 8,00
| 4 |Eduardo 70 F=! 725
| 5 [Karina S0 85 a8.7a
| 6 |Leandro 95 85 9,00
| 7 [Otévio g0 g5 08,25
A) O nome do arquivo é Pastai.
B) Selecionando as células B3, B4 e B5, a barra se status

sempre fornecera o somatério dos valores.

e

Selecionando o conjunto de células de B2 a D7, temos
informagdes suficientes para gerar um grafico.

=)

) Para obter o resultado da média do aluno Eduardo, basta
preencher a célula D4 com =média(b4:c4).

E) Excluindo/deletando os valores das notas semestrais do
aluno Carlos, aparecera na célula D4 a informagéo #DIV/0!.

Nivel Superior - PROFESSOR DE MATEMATICA
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26.

A)

B)

C)

D)

E)

27.

“Cada individuo deve ter a possibilidade de desenvolver-se,
libertando-se de aparentes ideias que o levem a assimilar
um Unico papel social.” (DORZIAT, 2009)

A Lingua de Sinais — LS, enquanto valor simbdlico cultural...
Assinale a opgao que ndo completa a frase.

permite um juizo diferenciado sobre as linguas, para além
de um aparato linguistico.

tem o poder de fazer os surdos iguais aos ouvintes ou iguais
entre si.

coloca os surdos na sua condicdo humana, aberta a infinitas
possibilidades.

€ uma ferramenta indispensavel ao estabelecimento de
interacdes afetivas

€ insuficiente, para proporcionar as condicbes de
aprendizagem, aos alunos que dela necessitam — seja pela
l6gica ouvinte, no desenvolvimento de conceitos, seja pela
falta de uma LS viva, no ambiente escolar.

O novo paradigma das interagdes alcanga o fenémeno da
educacao, seja nas relagdes na sociedade seja no encontro
dos saberes escolares. Nesse processo inovador da pratica
pedagdgica, dois conceitos se apresentam indicando novas

praticas e posturas docentes: transversalidade e
interdisciplinaridade.
Identifique o conceito que se pode atribuir a

interdisciplinaridade e a transversalidade nos processos de
producgéo do conhecimento escolar.

transversalidade é a propriedade que tem um conceito,
uma nog¢ado, um conhecimento de perpassar, navegar
pelas varias dimensdes da abordagem da realidade;

a transversalidade encontra-se em tematicas que integram
as areas do conhecimento, ligadas as questdes da
atualidade, presentes no convivio escolar;

a interdisciplinaridade propicia uma relacao
epistemoldgica entre as disciplinas, permitindo um
encontro entre as varias areas do conhecimento para a
melhor compreensao de fendmenos naturais e sociais;

interdisciplinaridade e transversalidade alimentam-se
mutuamente, pois para trabalhar os temas transversais
adequadamente n&o se pode ter uma perspectiva
disciplinar rigida;

a transversalidade, na pratica pedagogica, acompanha o
curriculo que articula as areas do conhecimento com os
aspectos da vida cidada.

Pode-se afirmar que

A)
B)
C)
D)
E)

apenas |, lll, IV e V séo verdadeiras.
apenas Il, lll, IV e V sdo verdadeiras.
apenas |l e lll so verdadeiras.
apenas |, I, IV e V sdo verdadeiras.
todas sao verdadeiras.

28.

V.

16 - MAI - 2010

Acompanhando a pratica docente na perspectiva da
inclusdo social, a avaliagdo escolar articula elementos
fundamentais a formagao da cidadania, tais como:

o cumprimento da missdo da escola na atualidade, a
construgéo inovadora do conhecimento e o correto uso de
instrumentos de avaliagao;

a aprendizagem do aluno, o uso exclusivo da prova como
instrumento de verificagdo da aprendizagem e a
classificagdo dos melhores;

a relagdo escola-sociedade, o respeito ao aluno
conhecedor de sua cidadania, o Conselho de Classe
democratico e inovador da educacgéo escolar;

a classificagao dos alunos, a verificagdo da aprendizagem,
as provas bimestrais para definir os aprovados e o0s
reprovados;

a avaliagdo processual e de produto, classificatoria e
diagnostica do processo de ensino e de aprendizagem.

Verifica-se que

A)
B)
C)
D)
E)

29.

somente |, Il e V sdo verdadeiras.
somente |, Il e lll sdo verdadeiras.
somente |, lll e IV sdo verdadeiras.
somente |, lll e V sdo verdadeiras.
somente I, IV, V sdo verdadeiras.

Uma escola sob gestdo democratica e participativa leva em
consideragao:

0 incentivo & produgdo coletiva do conhecimento e da
gestdo escolar, na construcdo do Projeto Politico
Pedagadgico;

. a realizagdo de reunides com pais, alunos, professores e

funcionarios, para determinar o cumprimento das normas
de funcionamento da escola;

a construgdo de instancias de participagdo e de
representacdo dos  segmentos de  professores,
funcionarios, alunos, pais e representagbes comunitarias
na gestao colegiada;

. a valorizagdo da produgdo coletiva dos planos de

disciplinas e do material didatico-pedagdgico, segundo o
contexto sOcio-cultural da escola, promovendo a
interdisciplinaridade e a transversalidade na agéo
pedagdgica;

a organizacdo de ciclos de estudos para os pais sobre
regras de educacgao familiar, ressaltando o papel autoritario
da familia na formagao dos filhos, para ndo desgastar a
escola.

Estao corretas

A)
B)
C)
D)
E)

I, I e lll, apenas.

I, Il e IV, apenas.
I, Il e IV, apenas.
I, lll e V, apenas.
I, IV eV, apenas.
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30. Articuladas com as mais novas possibilidades tecnoldgicas,

A)

B)

C)

D)

E)

31.
A)
B)
C)
D)
E)

32.

V.

as midias [...] caminham para a integracdo dessas
possibilidades, viabilizando a oferta de educacdo de
qualidade para qualquer pessoa, a qualquer tempo e em
qualquer lugar. (KENSKI, 2009)

Assinale o conceito de “midia” que melhor se ajusta a
afirmagao acima.

O nome original “media” chegou ao nosso idioma, a partir do
uso, nos meios de comunicagao de lingua inglesa.

E o conjunto dos meios de comunicagao: televisao, cinema,
pagina impressa, jornal, radio, site e outros, utilizados pelo
professor.

A expressdo incorpora a ideia dos diferentes veiculos
comunicativos indistintamente, a amplitude, a diversidade e
a interagdao dos multiplos meios de comunicagao, a servigo
da educacéo.

O uso de programas televisivos, filmes, videos e outras
formas midiaticas impressas, em atividades diversas.

As mais novas oportunidades tecnolégicas de informagéo e
comunicagao, ou seja, a internet.

Sobre a fungéo f(x) = (x—2)7, é correto afirmar:
' 1
existec € (L4) talque f (c) = -5

afungdo f é crescente no intervalo(2,5)
S

36
afuncdo f é decrescente no intervalo (0,2).

existe c € (4,5). tal que f (c)=—

existe c € (1,4). tal que f (c)=0.

Dada a funcdo f(x)=cos”x—2senx, considere as
afirmagdes abaixo sobre a fungéo f.

f écrescente em _E,E .
22

. o V4
f possui um maximo local em x:E.

f é decrescente em [g‘%{] .

. o /4
f possui um maximo local em x = 5

Verifica-se que esta( 4o) correta(s)

A)
B)
C)
D)
E)

IV, apenas.

I, 1,1l elV.

I, Il e IV, apenas.
Il e lll, apenas.

I, I e lll, apenas.
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33.

A)

B)

C)

D)

E)

34.

A)
B)
C)
D)

E)

35.

A)
B)
C)
D)
E)

36.

A)

B)

C)

D)

E)

O volume do sélido obtido pela rotacdo em torno da reta
2 3

x = -1 da regido delimitada pelas curvas y=x"—-x" e

Seja A a area da regido limitada pelas curvas y = x—x

e y =0, assinale a opgao incorreta.

A<l1.
1
A é maior que a metade de 7

A é um nUmero racional.
a=1

2
A>1.

Seja C o coeficiente do termo x’ do seguinte

7
. 1 - . .
desenvolvimento (Sx3 +—| , entdo a afirmativa correta

7

e:

1115 < C <2095.
C =2485.

C =3345.

C < 4365.

C =4375.

Uma caixa A contém 3 bolas brancas, 6 bolas pretas e 2
bolas verdes. Uma caixa B contém 5 bolas brancas, 2 bolas
pretas e 1 bola verde. Uma caixa C contém 2 bolas brancas,
3 bolas pretas e 4 bolas verdes. Uma bola € retirada
aleatéria de cada caixa. Qual a probabilidade de as trés
bolas retiradas da primeira, segunda e terceira caixas
serem, respectivamente, preta, branca e verde?

S

27

4

27

11

27

S

27

7

27
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37.

Z

B)

C)
D)

E)

38.

A)

B)

C)

D)

E)

39.

Determine a abscissa do ponto da curva y = In x, no qual
a reta tangente, neste ponto, é paralelaareta y = 9x.
1
xX=—.
3
1
xX=—.
6
x=3.
x=9.
1
X=—.
9
A familia de Pascal se divide em trés grupos de torcedores:

10 torcem pelo time do CSA, 6 torcem pelo time do CRB e 4
nao torcem por nenhum dos dois, porém gostam de assistir
aos jogos. No jogo entre o CSA e o CRB que acontecera no
sabado, a familia quer formar uma comissao de 10 pessoas
para ir ao estadio, mantendo a proporgdo entre os trés
grupos de torcedores descritos acima. E correto afirmar:

se apenas torcedores do CSA e do CRB fossem levados,
mantendo a proporgao entre os dois grupos, a comissao
seria formada por 6 torcedores do CSA e 4 torcedores do
CRB.

serao levados 6 torcedores do CSA, 3 do CRB e 1 dos que
nao torcem por nenhum dos dois times.

a menor comissdao (em numero de pessoas) formada,
respeitando as proporgdes entre os trés grupos, possuiria 8
pessoas.

0 numero de comissdes distintas de 10 pessoas mantendo a
proporcao entre 0s trés grupos é 30.240.

se nao fosse preciso respeitar a proporgdo, ou seja,
qualquer pessoa da familia teria a mesma chance de ir ao
jogo, entdo teriamos mais de 190.000 possibilidades de
montar tal comissao.

As afirmagdes abaixo sdo referentes a fungdo f abaixo.

_ x° —6x> +11x—6

f(x)
x* -4
Os pontos da reta tangente a fungdo f no ponto
-11
(0, £(0)) sdo dados pela equagdo y = 6 2 2y

A funcdo f possui duas assintotas verticais: uma em
x=2 eoutraem x =-2.

Existe um ponto x, que pertence ao intervalo [2,3] tal que
1
Xg)=——"—-
f(xg) 3010
Existe um ponto x, que pertence ao intervalo [1,3] tal que

f (x)=0.

Estao corretos os itens

A)
B)
C)
D)
E)

Il e IV, apenas.
LL I elV.

| e lll, apenas.

I, Il e IV, apenas.
I, I e lll, apenas.
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40. A soma dos nimeros x e y é 3000. Entao, os valores de x e
Yy que tornam maximo o produto x.y sdo

A) x=2000e y=1000.
B) x=1258¢ y=1742.
C) x=856e y=2144.
D) x=1568e y=1432.
E) x=1500 e y=1500.
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